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Holnap tárgyalja az olasz kormány 
a magyar ügyet

Bethlen az olasz királynál — Bethlen és Kállay 
szombaton érkeznek haza

Nem mond le a német kormány 
a jóvátétel! jegyzékek miatt

Budapest, május 17. Bethlen István 
gróf miniszterelnök és Kállay pénz­
ügyminiszter e hét folyamán Róma 
pénziiKVi köreivel fog tanácskozást 
folytatni és előreláthatóan szombaton 
érkeznek vissza Budapestre, amennyi­
jei, péntekig sikerül minden irányadó 
„lasz tényezővel lefolytatni a tárgya­
lásokat a miniszterelnök és a pénz­
ügyminiszter együtt fognak utazni 
Budapestre, ha azonban a tárgyalá­
sok addig nem nyertnek befejezést, 
Bethlen. Imin gróf egyedül .ion vissza 
mig Kállay pénziigvminisz.er még 
sivliá:;» nappal meghosszabbítja római 
tartózkodását és ebben az esetben 
csak kedden utazik vissza.

Holnap foglalkozik
az olasz kormány Bethlen kérésével 

Rónia, május 10. A Volta jelentése 
szerint az olasz kormány holnap íog 
Bethlen miniszterelnök előterjesztésé­
ül foglalkozni A jóvátétel! bizottság 
olasz delegátusa ezután végleges uta­
sításokat fog kapni, amelyek kétség­
kívül megfelelnek Olaszország eddigi 
magatartásának.

Ik'thien az olasz királynál
Róma, május 10. Viktor Emánuei ki­

rály ma délelölt léi 12 órakor kihall­
gatáson fogadta Bethlen István gróí 
miniszterelnököt, akinek tiszteletére az 
addenda után léi egy órakor reggelit 
adott. V dezsönén Nemes Albert gróf, 
quirnáli magyar követ és Kimen Hé- 
derváry Sándor követség! tanácsoson 
kiviil Mussolini miniszterelnök, Mat­
tion a király házi minisztere, Aeerbo 
miniszterelnökségi államtitkár, Cas- 
iagnctto herceg és mások vettek 
részt,

Bethlen inai napja
Rónia, május 17. Bethlen miniszter­

elnök ma korán reggel számos római 
újságírót fogadott, akik előtt ismer­
tedé utjának céljait, vázolta Magyar- 
ország gazdasági helyzetét és közlé­
seket tett párisi és londoni tárgyalá­
sairól. Délelőtt háromnegyed liz óra­
kor meglátogatta Aeerbo mirtiszter- 
eleiökségt államtitkárt, utána pedig 
l lano kereskedelmi hajózási főbiztost 
kereste tel, maid a királyhoz ment.

A délután folyamán a miniszterel­
nök mcglátogtta Salaiul ni volt minisz 
lerciaiököt, azután pedig vésztvett a 
Parlament megnyitó ülésén. Az. esti 
órákban hosszabb tanácskozást foly­
tatott Coniurinivei, a külügyminiszté­
rium íütitkárával.

Bancompugny herceg ma este Beth­
len miniszterelnök tiszteletére dinert 
adott.

k magyar mitiiisztvelnökniek a teg- 
naPi és a mai nap folyamán az olasz 
Politikai ás társadalmi élet, valamint 
a diplomáciait testület számos kitiinŐ- 
'égc adta le névjegyét, 

kz olasz lapok valamennyien mele-
i-en üdvözlik kikül-,.. ,..... . a magyar nemzet
emuul megérkezésük napján. A Tri 
’""a. I Mondo, a Popoio és az Idea 
otzioiiale közli gróf Bethlen István 

“hniszterelaók életrajzát, Az Epoca

vezércikkben arról biztosítja a ma­
gyar miniszterelnököt és a magyar 
nemzetet, hogy ha másutt megértésre 
nem találtak. Olaszországban őszinte 
rokonszcvvel fogadják gróf Bethlen 
Istvánt és társait, mert a magyarság 
ügye az olaszság ügye.

Franciaország ellenségeskedése 
szerencsétlen dolog

London, május 17. A Manchester 
Guardian a következőket írja: Nagyoi; 
szerencsétlen dolog a francia propa­
gandisták szempontjából, hogy minden 
olyat» erőfeszítésben, amely nemzet­
közi együttműködéses irányul, Fran­
ciaország ellenséges szerepet foglal 
el. Példa erre a legutóbbi időben Ma­
gyarország ügye.

A jóvátételt bizottság angol és olasz 
tagjai hozzájárultak ahhoz, hogy Ma­
gyarországnak hasonló kölcsönt en­
gedélyezzenek. mint Ausztriának nyílj 
toltak, ellenben a franciák a Kisantant 
államainak kormányaival meghiúsítják 
a segítséget. Franciaország azt akar­
ja, hogy a jóvátételt fizessék meg, 
ha nem a magyarok, akkor a kölcsön 
aláíríi Ennek az állásfoglalásnak 
eredménye rövidesen mutatkozni fog, 
ha csak Franciaország nein téríti más 
útra a kisantantot és nem csatlakozik 
Anglia álláspontjához.

A „Temps“
a döntés további elhalasztását 

kivánia
Paris, május Ki. A magyar kérésről, 

amely tegnap délután a jóvátételt bi­
zottságot foglalkoztatta, a Temps a 
következőket iria: Franciaországnak 
semmi oka sincs ellenezni azokat a 
pénzügyi műveleteket, amelyeket a 
magyar kormány tervbe vett. de 
Franciaország nem akar különválni 
szövetségeseitől: a cschektöl. a romá­
noktól és a iugoszlávoktól. Másrészt 
Franciaország azt is szem előtt tartja, 
hogy abban az esetben, ha kielégíte­
nék Magyarországot, ezzel ne teremt­
senek precedenst Németország szá­
mára. Amikor a hitelműveletek elő­
készítéséről van szó. valamennyi szö­
vetségesnek egyesülten kell ugyan­
azon területen közreműködni. Hasonló 
megfontolások nem kerülték el jiz 
olaszok figyelmét sem. akik. v.gyiál- 
szik, szívesen elhalaszt adták a ma­
gva v kérés végleges megvizsgálását. 
A haV.sziás hasznos elővigyázat ’enne 
abtfo. a szempontból, hogy biztosítsák 
gr ói Bethlen István okos politikájának 
sikerét. Ha a jóvátétel! bizottság a 
döntés elodázása mellett ,'ogluma ál­
lást, egyetlen francia sem róhatna 
meg azért.

A Rcpubliquc Francaise 
a korona romlásáról

Paris, május lo. A Repulique Fran- 
caise megértő hangon foglalkozik a 
jóvátétel! bizottság elé terjesztett ma­
gyar kéréssel. Bethlen István gróf 
magyar miniszterelnök — irta — a 
jóvátételt bizottság előtt kifejtette, 
hogy Magyarországnak nemzetközi 
kölcsönre van szüksége, mert csak 
Így stabilizálhatja pénzét és csak így 
menekülhet meg egy gazdasági és tár­
sadalmi katasztrófától, amelynek kö­
vetkezményeit természetszerűleg
egész Középcurópa megérezné. A ma­
gyar korona ma már egytized centi­
méül! áll és bizonyos, hogy hu. nem 
tesznek semmit esésének fentartására, 
akkor Magyarország kibogozhatatlan 
nehézségekbe bonyolódik. A cikk ez­
után részletesen ismerteti a magyar 
miniszterelnök előadása nyomán azo­
kat a tényeket, amelyek indokolttá 
teszik, hogy Magyarországgal szem­
ben is engedjék meg a zálogtogok 
felíiigcgsztését. -5- f'

Berlin, május 17. Cuno birodalmi 
kancellár elnöklete alatt tegnap dél­
után öt órakor összeült a miniszter­
tanács, hogy megvitassa a belpolitikai 
és külügyi helyzetet. Jól értesült par­
lamenti körökből tudjuk, hogy a mi­
nisztertanácson lantos döntések tör­
téntek és a kancellár szerdán délelőtt­
re a szociáldemokrata párt, délutánra 
pedig a polgári pártok vezéreit ké­
rette magához. A tegnapi miniszterta­
nácson még nem állapították még 
részleteiben az angol és az, olasz 
jegyzékre adandó válasz szövegét. 
Abban körülbelül egyetértettek a par­
lamenti pártok, hogy a maii viszonyok 
között mindenáron kerülni kell a kor- 
mAnyváltozást, csak a német néppárt 
dolgozik ilyen irányban, amit a többi 
polgári és szocialista párt teljes ere­
jéből ellensúlyozni kíván.

A birodalmi gyűlési széniorok ta­
nácsa tegnap szintén ülést tartott s 
a külügyi vitát elhalasztotta. Ennek

következtében nem bizonyos, hogy * 
pünkösdi ünnepek előtt egyáltalán 
nyilatkozni fog-e a kancellár és a bi­
rodalmi külügyminiszter a szövetté 
gesek válaszáról és azzal kapcsolato­
sa.! a jóvátételekről.

fiouar Law és Poincarré 
találkozása

London, május 16. (Havas.) Az
Evening Standard jelentése szerint 
Bonar Law május 21 előtt nem tói 
vissza Londonba. Addig a miniszter- 
elnök találkozni fog Poincaré Iranern 
miniszterelnökkel s megbeszéli vele a 
jóvátétel! kérdés, valamint az azzal 
összefüggő problémákat.

Tanácskozások
Róma. május 16. Elénk diplomáciai 

tárgyalások indultak meg a nemet jó­
vátétel! kérdés és a szövetséges kot 
mártyok válaszai körül. Mussolini mi­
niszterelnök tegnapelőtt a francia 
maid a német nagykövetet fogadta és 
ezeknek a tárgyalásoknak az ad kü­
lönösen nagy jelentőséget, hogy hiva­
talos párisi távirat szerint Poincar» 
egyidejűleg hosszasan tanácskozott 
Páiisban az olasz nagykövettel.

Aranyparitásban követelik a Köztisztviselők 
a fizetésrendezést

Budapest, május 17. Ma délután a 
köztisztviselő kérdéssel összefüggő 
ügyek rendezésére megválasztott el­
lenzéki végrehajtó bizottság folytatta 
tanácskozását Duruváry helyettes mi­
niszterelnök és Valitó Lajos helyettes 
pénzügyminiszter vezetésével. A ta­
nácskozásról illetékes helyen a követ­
kezőket mondották:

A bizottság tagjai a tisztviselők 
létszámának redukciójával kapcsolat­
ban a különböző köztisztviselő érde­
keit- égek kérelmét terjesztették elő, 
amelyek azt kívánják, hogy az elbo­
csátásokat ne az a miniszterközi bi­
zottság végezze, mely a B lisztára 
helyezett tisztviselők ügyében határo­
zott. Az elbocsátásoknál a főszempont 
é- az irányadó elv a vagyoni helyzet 
legyen és a megmaradó lisztviselőket 
érdem szerint osztályozzák. A bizott­
ság tagjai a f.izetésjavitás ügyében a 
különböző köztisztviselő csoportok 
különböző előterjesztéseit adják át a 
miniszterelnöknek, anélkül azonban, 
hogy állást foglalnának akár az 
egyik, akár a másik mellett. A leg­
több tisztviselőszervezet az aranypa­
ritás alapján kiváltja a fizetés megál­
lapítását, de az arsHUSParitásnak nem 
a teljes értékét kívánják, hanem meg­
elégednek a 80 százalékkal, amelyből 
30 százalékot hajlandók adó fejében 
az államnak visszatéríteni a nőtlen1 
tisztviselő fizetése után. 20 százalékot 
a nős, de nem családos, 10 százalé­
kot pedig a nős, de családos tisztvi­
selő jövedelme után. Különben a me­
morandumok arra kérik még a kor­
mányt, hogy a mezőgazdaság minden 
ágában erre az adóalapra helyezked­
jék.

Egy másik memorandum a Inna- 
ptirinist kiválta a fizetésrendezés 
alapjául, még pedig minden békebeli 
egy korona fizetés után ezidöszerint 
két kg. búza papírpénz értékét. Végül 
a természetbeni ellátás megszünteté­
sét és aimak készpénzben való kiszol­
gáltatását kérik.

Akad a különböző szervezetek me­
morandumai között néhány, mely zá­
ros határidőt tűz ki a kéretem telje­
sítésére. A kormány tagjai -már az 
első tárgyaláson azt hangoztatták, 
hogy sem végérvényes nyilatkozatot, 
sem pedig kötelező ígéretet nem te­
hetnek. mert ez részben a miniszter­
elnök, részben pedig K Pénzügymi­

niszterre1 tartozik, ők csak informatív 
jellegű tárgyalásokat folytatnak ér, 
tudomásul veszik a képviselők utján 
előterjesztett kívánságokat.

Az ellenzéki képviselők maguk nem 
lépnek fel követelésekkel, hanem 
mint a helyettes miniszterelnök beje­
lentette, a végleges választ a mi­
niszterelnöktől várják. Az ellenzéki 
képviselőkhöz érkezett memorandu­
mok az egész akcióból a KANSz ve­
zetőségének kikapcsolását kérik, ame­
lyet különbözöképen indokolnak.

Magyar kiidöttek 
a párisi agrárkoiiíerciiciáu 

Mayer János voll iöklmivclésiigvi 
miniszter és Schandl Károly földmi - 
velésügyi államtitkár holnap Bál isin 
utaznak, hogy a kormány és a gazda­
sági szervezetek képviseletében részt 
vegyenek a párisi nemzetközi agrár- 
kongresszuson.

Elmaradt
a fölUbirtokreiorm-sziivctscg illése 

A földbirtokreform novellával már 
a különböző politikai pártok is kezde­
ttek foglalkozni. Ma estére tervezték 
a földbirtokreform szövetség plenáris 
ülését, azonban ez elmaradt, mert r.z 
összehívás iránt nem történt intézke­
dés. A földbirtokretorm szövetség 
egyes tagjai úgy találják, hogy a no­
vella nem szolgálja a többtermelé* 
érdekét, azonban ezt az állt ást csak" 
azért hangoztatják, hogy a novella 
ellen hangulatot teremtsenek. Az égi - 
séges pártban különösen a jobboldal 
tagjai erősem szervezkednek abban az 
irányban, hogy a nagybirtokosok ellen 
foglaljanak állást.
A fővárost választói névjegyzékek

revíziójáért
A Rassay-párt helyiségében ma este 

, 7 ellenzéki pártok pártközi konferen­
ciát tartottak, amelyen elhatározták, 
hogy a fővárosi választói névjegy zé 
kék körül támadt konfliktussal kap­
csolatban niegfclebbezik a központi 
választmánynak azt *■ határozatát, 
hogy a kihagyottak névsorát nein füg­
gesztik ki. A pártközi konferencia 
arra az álláspontra helyezkedett, 
hogy ezt az tigx et nem lehet egyszerű 
városi ügynek minősíteni, hanem mint 
politikai ügyet kell kezelni,
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Mteiltol liW. 
iliiiciaíípíMlíiizaliloötot

Pdris, május 17, A Quotidiendmü 
Uisilí elvan botrányt pattautott ki, 
amilyen a irancla politikai életben 
utóbbi évtizedben nem vol . ‘ ain-ots
Anikó, a képviselyhaz dcl,ioke t 
arat a súlyos vádat emelte ez az uj 
sás hogy a kincstárt többtmlhó erű-

"iS'Ä'Slfcl
Annak a nemzeti blokknak, amely a 
mostani képviselőház többséget 
kútja és amely Francaország mcstanl 
politikáját irányítja, o az aielnöke. 
tizen a réven választották meg a kép­
viselőim/. aleluökéül is, annak «Llo»e- 
le hogy politikai pártállásánál fogva 
a legszélsőbb konzervatívakhoz huss.

A Ouotidieni napokon keresztül Kö­
zölte vádjának részleteit. Arago az­
zal próbálta a vádakat megerotlem- 
te-ni, hogy' nem válaszolt raink. tz az 
előkelő póz csakhamar halas miaunak 
bizonyult. A Ouotidieii ugyanis mind 
szabatosabban és szabatosabbai lo 
nullázta meg vádjait, uug vegut Afago 
elhatározta, hogy fölveszi a keztyut.
A nacionalista Pcluirkm nyilatkozott 
az ejtene emelt vádakra,
_ Nem tudok mást mondani, — 

ez volt a nyilatkozatának a veleje, — 
hogy az egész vád szamárság. Az 
igaz, hogy az. apósomtól örökölt va­
gyonról még nem adtam a kincstár­
nak íelvilágositást, de ennek az az 
oka hogy az, örökség körül nézetel­
térések támadtak a rokonok kozott. 
Mihelyst ezek a nézeteiUrtsek elsi­
mulnak, rendbehozom ezt az. auo-
tigyet. . ,,

A Qotidien rendkívül e'csen \-ná­
szúit erre a mcntgtödzésre.

— Arago ur állításai — irta — sze- 
menszedett valótlanságok. 48 órát 
adunk neki, hogy szedje össze az em­
lékeit és tegye le mindazokat a hiva­
talokat, amelyekkel polgártársai meg­
tisztelték. Ha erre nem lesz hai.ando. 
mi tudni lógjuk kötelességünket.

A 48 óra elmúlt és Arató hűi kít- 
tott. űrre a Uuoiidien terjedelmesen 
feltárta a skandalumot.

Arago apósa .lean Dupity miniszter 
és a Petit i úristen tulajdonosa \o t 
Néhány évvel ezelőtt halt is roppant 
nagy vagyont hagyott mago után. 
Egy fia és egy leánya volt. ezek örö­
költék a rengeteg értékeket.

— Ennek az örökségnek az elosz­
tása oly egyszerű voit, — mondja a 
Uuoiidien — hogy a halál után né­
hány héttel már meg is történt. «- 

-Aonvság rá, hogy a hu, Pierre Purity 
már 1021 elején, szabály szennai beje­
lentette a kincstárnak, hogy az örök­
ség következtében a vagyona és jö­
vedelme tetemesen megnövekedett. Az 
adóhivatal azután ennek arányában 
meg is adóztatta és az adókat azóta 
rendesen fizeti. A sógora. Arago ur, 
azonban egyáltalában nem jelentett 
he semmit és így a kincstárt több mil­
lióra rugó összegtől fosztotta meg. ki 
tudja, meddig titkolózott volna Arago 
ur. lm az. adóhivatal véletlenül össze 
nem hasonlítja a Pierre Dnpuy és 
Arago ur 1922-iki adóvallomását. Az. 
adóhivatal erre éles hangon felszólí­
totta Ara go urat. hogy azonnal je­
lentse be igazi jövedelmét. A képvi- 
selőház alelnökc erre azzal válaszolt, 
hogy halasztást kért Nem adták meg 
neki. A képviselőház alelnőké erre 
úgy tett, mintha semmi sem történt 
volna.

Az illetékes hatóságok tanácskoz­
tak, mitévők legyenek? Végül is ab­
ban állapodtak meg, hogy a törvény 
mindenki számára törvény és Aragot 
tetemes pénzbüntetéssel sújtották. 
Arago ezt is tagadta az HcUtirben 
megjelent nyilatkozatában.

— Arago ur hazudik, — állapítja 
meg a Qotidien — amikor azt mondja, 
hogy solia pénzbüntetésre nem Ítélték. 
Igenis elítélték, meg vannak róla a 
hivatalos iratok, csakhogy ezt a bün­
tetést nem fizették ki. Egy magas, 
nagyon magas, igen-igen magas poli­
tikai személy lépett közbe érdekében,

hogy ne kellessen fizctime. De U - 
4cvrie pénzügyminiszter .eppen c Po­
litikai egyéniség, 'endktviil, előkel 
voltánál fogva, nem nagy e läsedes
sei ugyan, de mégis beleegytzUt, 
hagy am ügyet eltussoljak. Ezé m 
vr Le siti ük a penzuKVmmisztei urai, 
akinek egyéni tisztességében, nem ké­
telkedünk, hogy búiba igyekezett le 
takarni ezt az affeit. ml nem_ enge - 
lük homályban maradni. Arago ur 
nem *ak az örökségnek az aidorft 
titkolta cl, még egy másik hatalma.

summával, amely hárommillió frankra 
r"*"színién megkárosította a kwes-

U"\ Ouotidieii leleplezéseit a nagy 
napilapok nem veszik tudomásul. Bű­
nek ellenére meg volt a hajasuk inert 
a demokratikus íjntant. amely a . 
cioualista blokk alapjául szolgai, tU- 
v.olitotla Aragot, hogy 
duöki állásáról és egyben a képviselő- 
házi alclnökségct is tegye le.

Arago eddig még nem válaszolt
erre a levélre.

Zita a fekte-sírja 
legitimistáit ellen

„9 romániai migforoi politikai szabadsáp 
ipliásiaia jog“

•lovga is elismeri a magyarok jogait
Prága, május ló. A Prägen Presse 

egyik szerkesztője előtt .lorga egy e- 
temi tanár nyilatkozatot tett, Uironta­
nia magyar kisebbségeinek lielvfZCte­
n'll s a beszélgetés sorait kijelentette, 
hogy az erdélyi magyar lakosság az 
ŐS román lakossághoz tartozik A ro­
mániai magvarok politikai szabadsaga 
nyilvánvaló iog.

Többek között kijelentette -Ion, a. 
hogy mint történész megallapitlnitja,

In Magyarország nem a jelenkor
állama, hamm a középkori Hansburg 
ii; lin kebelében szerepelhetett es 
hogy Szent István koronája, amelyet 

napa ajándékozott, nem lelem egye­
lni mint azt. hogy a katolikusoknak 
lii vöket szerezzen. Magyarországunk 
salát érdeke, hogy a tengerhez, jutás 
érdekében szomszédaival barátságos 
viszonyt tartson fenn.

A „Debreczenl Független Újság" 
bécsi szerkesztőségétől.

Becs, május 15.
Wolff ezredes, a fekete-sárga legi­

timisták vezére néhány hét előtt, 
pártja nevében memorandumot inté­
zett Zita excsászárnéhoz és ezen — 
f,,valis legitimistától szokatlan mo­
hon felhívta arra, hogy szakítson 
a régi császári és királyi kamarillá- 
vat. amely tönkretette -a monarchiát. 
Egyúttal kifejtette a inemorandmn- 
ban, hogy az, ö pártja demokratikus 
császárságot akar és az osztrák nép 
a régi klikket nem fogja tűrni. Érte­
sülésünk szerint Zita excsászúrné 
most válaszolt a legitimistavezér me- 
inorandumái a és válaszában erős 
szemrehányásokkal illeti a memoraii-
hum forradalmi“ hangláért és azért. 
Iiogv az ezredes utasitásokat mer ad­
ni a császári családnak. 

egeww»?*#«'-.

XI. píus pápa engedélyezett 
edV zsldó-katnolihus házasságot

XI Pilis pápa szenzációs egyházjogi |
.;r,Illéséről számolhat ma be a „ueb- 
reezeni Független Újság“ munkácsi 
levelezője. Out István dr.. om* a 
közeli napokban tartja esküvőjét Bei - 
no vies Ilonkával. Bvrnovies Gusztáv 
(„mérnök leányával. A mennyasszoiiv 
római katliolikus, a vőlegény pedig 
zsidó és ősei vallásában meg is akai 
■maradni. Ennek ellenére a katliolikus 
és zsidó jegyespár az egyházi törvé­

nyek szerint is érvényes házasságot 
fog kötni, még pedig a munkácsi rom. 
katliolikus templomban. A házasulan­
dók ugyanis a valláskiilönhseg a ap­
ján fennálló egyházi hm,tu ukadaly 
alól pápai felmentést eszközöltek ki. 
Hasonló eset az egész világon alig 
fordult még elő. ezért XI. 1 h;lPa 
liberális szellemű engedelve általános 
érdeklődésre tarthat számot az egesz 
világon.

Békét kötnek a törökök 
ILaaisanneben

Francia hadmozdulatokLausanne. máju€ 11>. A békvkonfeu- 
cia megint kezd olyanná válni, mint 
voll az első periódusban, amikor 
Atiglai és Franciaország közölt folyt 
tulajdonképcn a tanácskozás. !;.z ma­
gyarázza a francia delegáció mostani 
magatartását is. A törökök eddig 
visszautasítottak, minden közeledést, 
azonban most már valószínű, hogy 
Izmod pasa bele log menni vgx olyan 
ajánlatba, amely Anglia részéről 
ered.

Az angol—orosz 
honűiktus

Alcxandrette környékén 
London, május ló. Daily Maii ango­

ra i távirata szerint a faruciák Alexán 
rette környékén hetven repülőgépet
összpontosítottak. Alcxandrette -■ Alep 
l„, Körül katonai drótsövényeket Ké­
szítettek. Katonai előkészületek tu.v-

Londott, május 17. Az Anglia és 
Oroszország közötti nehézségek meg­
vitatása során Mac Neil másodállam- 
titkár a felsőházban kijelentette, hogy 
Anglia nem szándékozik tovább tar 
gyalul a szovjet kormánnyal az angui 
jegyzékben foglalt követelésekre néz­
ve. Mac Nell biztosította azt, hogy a 
kormány hajlandó Krusszint iogaih.i 
és a szükséges határidő meghosszab­
bítást megadni, hogy a kormányával 
érintkezésbe léphessen. Az. angol kor­
mány azonban ragaszkodni fog -o 
angol jegyzékben felállított követelé­
sekhez. Lloyd George egy közbekiál­
tásával azt az óhajtását fejezte ki. 
hogy a szovjettel folytassanak tár­
gyalásokat. Asquith csatlakozott 
Lloyd George felfogásához és kije­
lentette, hogy Krasszinual való tár­
gyalás és a vele való megegyezés 
dolgában könnyebbséget lát.

iiak.

Egy hitoktató 
rágalmazás! Ugye

I

Piac-utca 75, síim.
Nőt As térllclpők legjobb 
kivitelben. Fehér vászon-
elpők nagy választékban.

Budapest, május 16. 1920 május
7-én. amikor még a budapestieknek 
sorba kellett állmok, hogy dohány­
jegyre a porciót megkaphassák, a 
tvrézkörmi nagy tőzsde előtt sorban 
állott dr. Freidlieber Ignác 76 éves 
izraelita fhiQokttató. (Iráiehosjszat állt 
a trafik ajtaja előtt és mikor rákerült 
volna a sor, a redőnyt lehúzták. — 
Emiatt 'méltívtlankjodni kefdetl s a 
csendre figyelmeztető rendőrrel szó­
váltásba elegyedett, miközben a ki­
rályi ügyész vádirata szerint a kö­
vetkező kijelentést tette:

A rendőrök ép úgy csinálnak, 
mint az Ébredők, akik köztudomás 
szerint embereket tesznek el láb alól.

Friedlicher ellen hivatalból üldö­
zendő rágalmazás elmén megindí­
tották az eljárást. Ma vonta felelős­
ségre a királyi büntetőtörvényszéken 
dr. Töreky Géza kúriai hiró tanácsa. 
Az öreg vádlott azzal védekezett, 
hogy a rendőröket nem lértette 
meg, talán csak az érbredőkről be­
szélt olyan dolgokat, amiket az ló­
ságokban lehetett róluk olvasni. Fel­

háborodott, mivel az. ott álló rend­
őrök azt mondották neki, hogy ven 
kommunista zsidó, menjen Kun Bélá­
hoz. Nagyon bántotta ez,, mert hi­
szen több mint húsz esztendő óta a 
toloncházban is hitoktató, havi dl) 
korona díjazás fejében. A bizonyítási 
cijárás lefolytatása után a vádat kép­
viselő dr. Lehocky Miklós ügyészségi 
aleinök kérte a vádlott elitélését. Di. 
W aisz István védő a hitoktató fel­
mentését kérte, becsületes munkával 
eltöltött életét, aggkorát, felháboro­
dását kérte enyhítő körülménynek 
betudni. A bíróság felmentette Fried­
lichen az ellene emelt vád alól azzal 
az indoklással, hogy nem a rendőrség 
felettes hatósága, csupán egy rendőr- 
főtanácsos adta meg a felhatalmazást 

i a bűntény üldözésére.

Szabolcs bözítfi alatt 
nyolc ősrégi sírra atlantait

Á roman Király Varsóban*
Becs, május 17. A Neue Preae 

Presse jelenti Varsóból: A lengyel 
kormánnyal tegnap hivatalos forrás­
ból közölték, hogy Ferdinand román 
király június elején Varsóba érkezik, 
honnan Krakkóba utazik. Mindkét vá­
rosban bizottság alakul a király iuv- 
tiepélyes fogadásának előkészítésére.

Ä Gambrmusban
ma és 
minden este Kiss Béla ésfiai zenekara

játszik

Nyíregyháza, május 15,
A napokban nyolc sírra akadt lólli 

Pál banda-gazda Szabolcs község 
alatti Voutatúpart bevágásának 
közvetlen a holt Tisza kanyarodásá­
nál levő mély ut mellett van. A sí­
rokban csontvázakat találtak, ame­
lyek minden valószínűség szerint .i 
népvándorlás korából valók, loth Fai 
elmondásából tudják, hogy nem sói in­
ban voltak a csontvázak, de 
mennyi lejjel nyugotnak, lábbal kéj- 
IIek feküdt. Egyiknek miaui ha™" 
Gyurii, karcsontjain cg.vegv KiaM,l>!^1 
volu A többi csontvázáknál uu 
még öt bronz karperecét, melyek Kö­
zön legértékesebb a nyitott s végén 
griffben végződő, kar. hogy koz P - 
kettétörött. A három darab ulb - 
közül kettő sima bronzkarika, eg 
ezüstből való alsó hajlasan 
gyöngyözött gyürücske kozott ^
gatható esüngőrész alól bogyóba 
ződlk, fölötte gömbös gyűrű vau.

A talált tárgyak között van 
két és három sodronyból mnot u. ■ 
perce, végeik mint üuroK es ka ^P. 
lámák egymásba. Előkerült |i:.
íétpityke és mészkogyongy. A s
vázak 181) cm. mélyen voitak. A ^ 
230 cmnyire a foldszntiol egy » 
átmérőjű tűzhelyet találtak, az 
ér. holdsavlcs fülű bronzkori csupr* 
távolabb nagy es vastagfalu ..|t. 
töredékeit, egyiknek szaja 4- 
iriéröjü volt. * a

Kiss Lajos nyíregyházi muzxutho; . 
veit értesítés után azMtna k ]lég 
helyszínre. Kintlétékor taDUa^ i
elkorhadt csontvázát, a feiere v0„
porladt koponya alatt es fokos,
két kengyel, zabola es > tiront 
nem messze tőle a dóm sztl^elylKS 
karperecalaku csüngő ó.' |iaSon 
nyitott végződésé kigyofe) - Kiss 
lit. A talált tárgyak szama - tetl, 
Laios állítása szerint a most 1 H,t 
de ősszel felszabaduló Wf** hal 

í ásatása eredménnyel tárna,
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Kedves estét szerzett az Evangé­
likus Fillcregylct a nagyszámú, intel­
ligens közönségnek, amely tegnap 
‘ste kitolásig megtöltötte a Csokonai 
v/Juliázat. Az előadás Tóth Árpádné 
kedves darabjával: Négy évszak“,
kezdődött. A tavaszt Egmann Juci, a 
nyárt Oeréby Pálma, Oszt Qanovszky 
Kata. a telet Tóth Lily, a tavasz, tűn- 
Vet Timáry Mancika ügyesen sze- 
mélycsitctte. Bájosak voltak a kis tün­
dérek: Boldizsár Margit, Weszpréml 
Kata, Szabó Magdus, Polgár Jolán,
H. Kiss Erzsiké, Cs. Szűcs Magda, 
Mátlic Baba, Harsány! Irénkc, Csink 
Mariann. Szépen szavalt Horvay- 
Kj-onstein Liviké.

Nagy hatást váltottak ki a kis arató 
táncosok pattogós magyar táncukkal. 
Elismerésünk jeléül ide iktatjuk a jó 
táncosok neveit: Diószcghy Olga, Cs. 
Szűcs Oabi, Markaly ^niko, Qa­
novszky Sárika, Fehér Márta. Bö­
szörményi Margit. Einyedi Margit,
Egri Maliid. Acs Jolán, Szabó Etelka, 
Áros Ilona, Weszprémy Gázra, Kapros 
Tibi, Kapros Laci, Gyarmati Pál. Hor- 
nyatsek Pisti. A tánc ügyes betaní­
tása Fancsovits nővérek érdeme.

Az előadás második részét Herczeg 
Ferenc Gyurkovits leányok c. darabja 
töltötte ki. Pompásan alakította Gyur- 
kovitsnét Sallay Gábomé. Ügyesen 
adták a leányokat Laczkó Annus,
Vargha Alice, Horn Elza, Drczdtter
Baby. Somossy Sári, Harsányj 1 réti­
ké, Szaplotxzay Zita. A férfi szerep­
lők, közül kitűntek: Nagy Béla t Jankó 
szerepében, Laczkó Hózsef Horkay
Feri szerepében, Láuczy István, Pau- 
liny Vilmos, Törzsök Gábor. Rotkó 
Béla, dr Kovács Béla szintén hozzá­
járultak az előadás sikeréhez. A fel- 
vonásközökbeii a katonazenekar ját­
szott nagyszerű precizitással a kitűnő 
Nőtli Antal karnagy vezetése alatt,

I uralmi aliliii smii
Ä berlini lapoknak jelentik Moszk­

vából, hogy az ottani téli színházi 
idény olyan gazdag cs művészi nívójú 
progrmmot nyújt az orosz színház- 
kedvelő közönségnek, mint talán még 
eddig soha. A szezon1 csillaga 'Avra­
mova 17 éves táncosnő, akit az idén 
fedeztek töl és most hallatlanul ün­
nepük a Bolsoj-szinházban. Avramo­
va a napokban a tanácsköztársaság 
vezető férfiai részére külön' előadást 
rendezett s valamennyiüket elragadta 
táncművészeiével. Az Opera, a- szín­
mű és a hangversenyek is, nívójuk 
tekintetében békeidőkre emlékeztet­
nek és közönség száma sem csap­
pant mg, A mostani télen főleg a ze­
nekari hangversenyek örvendenek 
nagy népszerűségnek. Dacára a kom­
munista rendnek, a legtöbb színház 
tisztán kapitalista alapon működik és 
ragyogó üzleteket csinált. A legna­
gyobb látogatottságot a Zimin-szín­
ház mutatja fel, melynek proramm- 
iában „A hugenották“. „Carmen“, 
-losoa'. .Russalkaő ,Faust', és Ler­
montov .,Démond“-ja van. Nordkin, a 
aires táncos visszatért hosszú külföldi 
vcndégutjáról és újból moszkvai szín­
padokon arat nagy sikereket. A „kis 
művész színházban“ Ariszttiíanesz 
egy darabját készítik elő, a nagy sziu- 
bázibati pedig zenekar hangversonye- 
i'vl lilrdetnek, melyeken Skrijubin és 
U"gjier müveit fogják előadni,

t'ZLETI KÖNYVEK mlndetiléle 
"•’t'saghan és kivitelben kaphatók 8 
MrtiF.DVS LS SÁNDOR Rí. k óévv­
el Wede«««!,

Az „Égi és földi szerelem“ ravataljelenete 
megelevenedett a valóságban , ,,

Esy gazdálkodó különös előkészületsifíégy $ 
különös öngyilkossághoz

Amikor Molnár Ferenc „Égi és földi 
szerelem“ cimü drámáját bemutatták, 
mindenki megdöbbent a negyedik fel­
vonás ravataljelenetén, bclésáppadtak 
az emberek a rettenetes ielcnés nézé­
sébe és a kritikusok egyJiangnan meg­
állapították, hogy Molnár lehetetlen­
séget csinált a ravatal-jelenettel, em­
beri ésszel meg nem magyarázható 
lendületet vett fantáziája, amikor a 
ravataljelenetet úgy állította be. mint 
a valóságban is előjöhető!. A hihar- 
megyei Sáp községben most olyan 
dolgok történtek, amelyek hihetővé, 
sőt teljesen valószínűvé teszik a hát- 
borzongató ravataljelenetet. Katona 
Péter sápi egyszerű gazdálkodód,nber 
ismételte meg a valóságban a rava­
taljelenetet, igazolta Molnár Ferenc 
merész fantáziáját. Közte és az „Égi 
és földi szerelem“ Pontija között csu­
pán a dráma kifejtésében van különb­
ség: Lonti felszállt az angyalok közé. 
a villa elsőemeleti ablakából, ntig 
Katona Péter az udvaron ásott göd­
röt magának, hogy azután fejét bele­
futva. ott fulladjon meg. Mind a kettő 
tragédia, az egyik a fantáziáé, a má­
sik az élete. Amazt eddig valószínűt­
lennek tartottuk, emez azonban egy­
szeribe reásütötte amarra a valóság 
bélyegét.

„Csak harcolj a hazáért!"
A biharmegyeí Barátid község mel­

lett pár házas falucska húzódik meg 
a dombok alján: Sápnak hívják. Fór- 
száz lakosa közül a legismertebb, a 
leggazdagabb Katona Péter volt. aki 
106 hold korlátlan ura volt. Felesége 
még 1913-ban meghalt s azóta az 
öregedő emberre gazdasszonya 
ügyelt fel. Katona Péternek ügyetlen 
fia, István, a háború kitörésekor harc­
térre ment és az orosz fronton küz­
dött 1915 végéig. A fitt hallotta, hogy 
most ez. most az a bajtársa ment 
haza. felmentették, mivel öreg édes­
apjuk egyedül gazdálkodott otthon. 
Levelet irt hát Katona István az ap­
jának. akitől kérte, hogy mentesse fel 
őt a szolgálat alól. Az apja válasza 
rövid volt:

— Maradj csak fiam és harcolj a 
hazáért!..;

Katona István harcolt is becsülettel 
egészen 1917-ig, amikor egy olasz 
gránát elsöpörte őrhelyéről. Az öreg 
Katona Péter egyedül maradt a sápi 
106 holdas birtokon. Megrokkanva, 
szivében kitörülhetetlen fájdalommal 
túrta tovább a földet Péter bácsi, 
öreg gazdasszonya jóságosán gondos­
kodott, hogy hiányt ne szenvedjen.

„Mennyiért (emeltet el?"
Múltak az esztendők ősz feje fe­

lett. forradalom, kommün. ellenforra­
dalom még hírből sem volt ismeretes 
a sápi 106 holdas birtokon. Katona 
Péter földi dolgokban nem szenvedett 
hiányt, dúsan csöpögtette a földi jó­
létet a kis birtok arany kalászos ró­
náin, még a ládafiába is jutott éven­
ként egy-két garas. A földi jólét mel­
lett az öregember lelke meg volt se­
bezve: teste nyugodtan pihent meg a 
nehéz munka után is, lelke azonban el­
különítve lebegett testétől messze 
két sírnál, hitvese és fia sírjánál.

Katona Péter márciusban töltötte 
be 67. életévét, dinom-dánom helyett 
azonban mással ülte a cg az ünnepet.

- Meghalok! — határozta el és 
Újságolta születésnapján a gazdusz- 
szónvAnítk. A KuzdusszoiiV mcKijcdt. 
mert tudta, hogy amit a gazdája el­
határoz. az ngy is történik. Vigasz­
talni próbálta az őszhaiu magyart.
Mit sem használt.

Március végén Katona Péter talál­
kozott Sápi István földest temetkezési 
vállalkozóval.

Mennyiért telítettet el? — kér­
dezte tőle.

Ne vicceljen már. Péter bátyám! 
hárította el a kérdést Sápi.

Nem viccelek no, komolyan kér­
deztem felelt Katona —, ha olcsón 
csinálja, azonnal ki is fizetem. És 
már nyúlt is a laibizsebbc.

Mikor Sápi István látta a dolog 
komolyrafordulását. azt hitte, hogy 
végzetes betegség gyötri Péter bácsi 
testét lelki bajra nem is gondolt — 
üzletiesen válaszolta:

Hát ha mindenáron akarja, elte- 
mettetem 35.0110 koronáért.

Belecsaptak. Kész volt az „üzlet". 
Katona Péter azonnal kifizette a 
35,000 koronát, de sak azzal a fel - 
tétellel ha azonnal szállítja a ko­
porsót. szemfedőt és az egyéb halotti 
dolgokat.

Katonáéknál ravataloznak
Másnap megrakott szekér állt meg 

Katona Péter háza előtt, sorjában le­
emelték az egyszerit érckoporsót, a 
ravatalállványt, a cifra gyertyatartó­
kat és bevitték Péter bácsi hálószo­
bájába. Sűgott-búgott a falu. misztikus 
csodálattal néztek Katona Péter há­
zára az egyszerű falusi emberek, 
mert ami beiül történt, az valójában 
nem a göröngyös föld egyszerű te- 
mntvényei idegeinek való volt.

Katona Péter, amint megkapta a 
temetési holmit, azonnal hazzáfogott 
ravatala elkészítéséhez. A kecskelá­
bakra felrakta a nehéz koporsót, ki­
bélelte fürészporral. a gazdasszony- 
nyni kis vánkost készíttetett a ko­
porsó fejéhez, meggyujtotta a sárga 
viaszgyertyákat és egy hónapon ke­
resztül ravatalon töltötte az éjszakáit.

Ne kezdjen ki az Istennel. Péter 
bácsi! -- sírta jaijonsrva a gazdasz- 
szony. de Katona Péter mélységes 
nyugalommal felelte:

— Olyan iól nyugszom a koporsó­
ban. hogy nemsokára örökre hozzá­
térek . . .

Egy hónapon keresztül nem moz­
dult ki a házából Katona Péter, egy 
hónapon keresztül minden este felvet­
te halotti ingét és befeküdt a kopor­
sóba. Gazdasszonya kisirt szemekkel 
virrasztóit az élőhalott mellett, búgva 
siratta urának elkószált lelkét, mely 
többé vissza se tért.

A falubeliek messze elkerülték Ka­
tona Péter házát, az egyszerű einfac­
her ck mindnyájan babonásak. Még a 
kisbiró is ezt hajtogatta:

-- Átok ül azon a házon!
— Az öreg az ördöggel cimborái 1

mondogatták mások.
Katona Péter pedig tovább élte a 

maga külön, koporsós-éietét. Ha a 
r\.nyák kiégtek, frisset cserélte ki 
őket.

- Ha nem cg a gyertya — mondo­
gat ta - akkor a lelkem ég el.

Pedig a lelke már javában égett, 
lobogott, már nem lehetett eloltani 
többé. Net sokáig fakult az^ arca a 
sárga viaszgyertyák fényénél, csak 
addig, atnig teste már nem bírta 
visszavárni elbítangolt lelkét. Katona 
Péter megidézte a halált — nem jött, 
végre is leszállt a koporsóból és ki­
ment érte az udvarra.

A Italál . . ,
Kaszás lovag négy hétig váratta 

Katona Pétert, aki pedig egykedvűen 
cimboráit vele éjszakánként. Három 
nappal ezelőtt, egy szép vasárnap haj­
nalon, amikor a nap korongja mar tel-

Hifii kinyi- is yapiiMietlís 
ismét iMmyilt!?F,,Wl“M s'o ■: 14—ee.

in gépjavító wiühelyi
Vau »zonincséin értesíteni, hogy a *•',11 Vértese Testvérek cégtől megváltam és

M1HLÓS-ÖTCA 53. SZÁM ALATT. . . __£, « l é ... •« »U«l minden. _ „ I a % I tó m ti h t* 1 > I nyitottam, ahol minden-

Szive, pfrlÄgail továbbra |fért«SV J*IIO», «vollNér.avv le,.verek 
Is kérve tisztelettel e » ’ cog beltag.!». — —

felé bukdácsolt a látóhatár létráján, 
Katona Péter elvesztette türelVnét.

— Nem jössz, majd érted megyek 
mormogta magában és leszállt a 

ravatalról. Kiment a kertbe.
Ásót. kapát vett elő, egy kilencven- 

centiméteres gödröt ásott, beléállitoti 
egy dézsát, megtöltötte vízzel, füleit 
bedugta rongyokkal, feje köré ruhát 
csavart, hogy vergődés közben ne sé­
rüljön meg az arca. mert az iáina és 
fejét a vízzel tele dézsába nyomta. 
Teste rángatódzott ió ideig, ki azon­
ban nem tudott szabadulni, mert ru­
hába csavart feje beleszoruh a dé­
zsába. Pár perc alatt megfulladt.

Mikor már egészen megvirradt, a 
gazdasszonya, akit a koporsó melletti 
éjszakázás nagyon megviselt, feléb­
redt a koporsó melletti széken és a 
ravatalra tekintett. Urát nem látta 
ott. A babonás asszony már azt hitte, 
hogy teste is elszállt a lelke, utált, 
amikor észrevette, hogy tárva-nyitva 
a kertbevezető ajtó. Rosszat sejtve, 
kiment a kertbe és az egyik rózsafa 
tóvében megtalálta Katona Péter kü­
lönös helyzetben levő tetemét. Zo­
kogva borult gazdájára, aki koporsus 
életében sem feledkezett meg róla. 
Százhat hold földiét a református vív 
házra hagyta, de meghagyta, hogy 
gazdasszonya 10 hold. fiának özvegye 
pedig 28 hold told haszonélvezetét 
kapják életük végéig.

Katona Péter temetésén senki se* 
volt ott. csak a gazdasszonya. A talp 
népe még halottasban is félt Katona 
Péter uramtól, aki cimboráit az őr-. 
döggel és kihívta maga ellen az Isten 
haragját. Katona Péter pedig azóta 
már számonkérte a haláltól a késle­
kedést. Teste eljutott a zsíros föld 
be. nmeivel annyi ideig íurká * ie’ke 
azonban még sokáig ott íog lebeg«, 
Sáp község felett, amelynek lakói ta­
lán elmúlásukig elkerülik messze a 
ravatalos házat, amelyből Katona I e- 
ter lelke oly furcsáit etbitangolt.
Évek múlva, maid amikor holdas es­
tén kiül a sápi gazda háza elé. csen­
desen fogja mesélni unokáidnak Ka-, 
ton a Péter gazdimon tragédiáját, ör- 
döggel, halállal való cimboráinsáD .

Tovább drágul Budapesten 
a borjú, sertésből, a fájás 

és a vaj
Budapest, május 17. Sziintt’ nélkül 

drágul tovább a vásárcsarnok. Leg­
újabban a borjú- és a sertéshús ára 
emelkedett 200—300 koronával. A 
borjúhús eleje, amely pénteken I4UU— 
164ó koronába került, ma 1600—1740 
korona. A hátulja 1600—1940 koroná­
ról 1900—2260 koronára emelkedett,
A sertéskaraj 200 koronával drágult 
2500—2600 koronára. A comb. lapoc­
ka és tarja 2200—2300 korona. A zsír 
kilója 2100—2300 koronába kerül. 4 
marhahús a múlt hét vége óta nem 
változott, a« elsőrendű részei 2000— 
2300, másodrendű részei pedig 1720— 
2000 koronába kerülitek.

A halpiac változatlan. Az clőpouty 
kilója 1400—2000 korona, a kárász. 
800 korona, a cotrvpó pedig 1000 K.

A vágott baromfi piacait drágult a 
tjük, melynek kilója ma 1800—2000 
korona. A liba és kacsa 1800 koro­
nába kerül, a pulár kilója 1800—2200 
korona, az idei liba kilója pedig 3000 
korona:

A tojás péntek óta tovább drágult. 
4 koronával. Ma darabja 55—56 koro­
nába, 200 koronával emelkedett a vaj 
ára is, melynek kilója 3600 korona. 
Egy liter tejh'I a nagy vásárcsarnok­
ban 560 koronába kerül.

Némileg olcsóbbodott a zöldségpiac. 
A kalarábé fejenként 200 K-ról 170 
K-ra ment le. 20 koronával olcsóbb 
a spenót, melynek 80 korona az .ára 
A sóska már csak 150—170 korona. 
150 K-v.il olcsóbb az uborka, melynek 
kilóját 2200 K-ért adják. A karfiol ára 
2400 26011 K. Az u.i kel kilója 380 K. 
A zöldség 70 K. A burgonya 34 -35 
K. Volt a piacon egres, melynek ki 
lóját 500- 600 koronáig adták, A 
sampinyon gomba ára 260Ö K.

etiSc
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Gyermekek köztársasága
Amerikában egy Gill nevű tanító 

gyrrmekköztársaságot alakított az is­
kolában. melyben éppen olyan auto­
nómiájuk van a gyermekeknek, mint 
az államnak. Ez a nevelési mód köz- 
telszésre talált.

A megalakítás úgy történt, hogy 
Gftl lelkesítő beszédet intéz a gyer­
mekekhez; felsorolja a különböző kor­
mányzati formák hibáit s a köztársa­
ság előnyeit s megkérdezi a növendé­
kektől, akarnak-e jó amerikai polgá­
rok lenni, akik hazájuk szabadságát s 
demokrata széliemét meg tudják őriz­
ni? Azután eg^y folyamodványt át­
irat az isko'a vezetőjéhez, melyben 
kérik a köztársaság felállithatását s 
Ígérik, hogy kötelességüket lelkiisme­
retesen fogják teljesíteni. Azután meg­
választják az elnököt, titkárt, kincs­
tára öltöt s egyéb hivatalnokokat min­
den osztály egy-egy külön kerületet 
képez, saját hivatalnoki kar,; ! s ■run­
den kerület két képviselőt küld a tör­
vényhozó parlamentbe, ahol az ülésen 
a tanárok is részt vesznek.

Aki vét az iskola törvényei ellen 
az a növendék a bíróság elé kerül, 
mely végső esetben ki is zárhatja „a 
polgárok“ köréből. Bütrtetésidcie a'att 
senkinek sem szabad érintkezni az el­
ítélttel. Minden hónapban ni választás 
van s mindég a jobb tanulók kerülnek 
hivatalba.

Alom
Nappal a napom nem találom, 
étjei üdítő éjszakám: 
étid száz tébolyult csatán 
hurcol meg a lidérces álom. r. r -^y 2' -
,l«*»z lágyan, mint az angyalok, 
üdén, szelíden, hófehérben: 
karod vágatén fölível értem 
• csendül legzsongitóbb dalod.

Jössz, csalsz, kísértesz, mint az ördög 
s csókod izével ajkamon 
riadt, émelygő hajnalon 
> ackomban 'átkozódva hörgök.

Miért jössz? Tudod jól, hogy
. gyűlöllek,

műit korbácsát a láncos eb.
Kerüld, kerüld álmom. Veszett 
kínom ne zaklasd, mert megöllek.

Kilépem álnok szivedet, 
lássam, ml benne olyan álltok 
s megáldom azt a végső álmot, 
melyből már löl nem ébredek.

.1. G

Uj nyom a téglás! gyllhosság Ogytbin
Beszámoltunk arról a gyilkosságról 

amelynek Wlesuer Móricz téglás! írt­
tal ember esett áldozatául áldozócsü­
törtök napján a Téglás Hadház or­
szágút mentén. A gyilkosuk fényes 
nappal végeztek a szerencsétlen fiatal 
emberrel. 16 késszurási ejtve lajta. 
amelyek közül kettő is halálos volt.

A 'téglás! csendőrőrs azonnal eré- 
yos nyomozásba kezdett és a gyil­
kosság megtörténte után 2U perccel 
már elfogott egy Lakatos János nevű 
eái\ og\ vtö cigányt, maid meg két 
cigány t. Mocsár Józsefet és Lakatos 
Józsefet. Különösen Lakatos Jánosra 
háramlóit a gyilkosság gyanítja. A 
nyomozás kísérő körülményei azon­
ban ellene mondtak ennek a lelte
vésnek. . ,

Lakatos Jánost ugyanis alig par

lépésre fogták el a gyilkosság sziit- 
hc:vétől, ruliaia érintetlen volt, ver- 
toltunk, vagy az azt eltüntető viz- 
ny ómnak nyoma sem volt. valószínű, 
hogy ló szúrást nem lehet anélkül 
ejteni, hogy ne vérezödiék be a g> Sí­
kos ntháia. Ezenkívül pénz nem volt 
Lakatosnál, holott nem valószínű, 
hug\ a rablóit 500 koronát is eldobta 
volna magától a pénztárcával együtt. 
A másik két cigányra sem sikerült 
rábizonyítani a gyilkosságban való 
részvételt.

Ma egyébként a téglás! csertdorseg 
ni nyomra akadt es valószínű, hogy 
ezen a nyomon haladva, kézrekeriti 
az. igazi gyilkosokat. A gyilkosság 
ügyében a csendőrség szerdán este 
meglepő fordulatot vár.

HÍREK

— Anyák kant lmja. Franciaország­
ban alakult ez a humánus intézmény, 
métybtn a szegény munkásnők, ha 
maguk szoptatják gyermekeiket, in­
gyen kapnak jó tápláló eledelt. Nem 
alkalmaznak költséges személyzetet, 
elvégzi a szakácsáé és felügyelőnő. 
Nem kérdezik: kicsoda, hanem meg­
kapja a jó kosztol: reggel levest, 
húst, főzeléket, kenyeret, egy pohár 
sört, néha befőttet is: vacsorára le­
vest, főzeléket, kenyieret ,cgy pohár 
sört, vagy ehelyett gyümölcsszörpöt,
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— Az érettségi biztosok. Budapest­
ről jelentik: A kultuszminiszter az 
autonom felekezeti köze piskóták ez 
évi rendes évi vizsgálataira a kö­
vetkező kormánybiztosokat küldötte 
ki: A nagykőrösi főgimnáziumhoz 
Pap Károly dr. debrcczeni egyetemi 
tanárt, a fiskolezi főgimnáziumhoz 
Mitrovics Gyula dr. debrcczeni egye­
temi tanárt, a debrcczeni református 
főgimnáziumhoz Gagylty Dénes köz­
ponti szolgálattételre berendelt főreal- 
iskolai tanárt, a debrcczeni leány- 
gimnáziumhoz Kiss Ferenc dr. deb- 
rcczeni egyetemi! tanárt, a haidu- 
böszörményi főgimnáziumhoz Kcky 
Kéky Lajos dr. szépművészeti akadé­
miai tanárt, a hajdúnánási főgimnázi­
umhoz Maday Gyula dr. budapesti !»- 
gimnáziumi tanár, nemzetgyűlési kép­
viselőt. a nyíregyházi ágostai evan­
gélikus főgimnáziumhoz Habán Mihály 
dr. egri főreáliskolai' igazgatói, a 
nyíregyházi leánygimnáziumhoz
Prőhle Vilmos dr. debrcczeni egye­
temi tanárt.

— Báktian május 20-án.
Rendőri hírek. Kardoss Sándorné 

Betlilen-utca 12. szám alatti lakos la­
kásából bezárt szekrényének feltörése 
után 18000 korona készpénzt ismeret­
len tettesek elloptak. Waltner Sá- 
mttcl Burgondia-utcai tojásnagykeres- 
k ed öt öl Treiicsényi István és Marinka 
János fuvaros-kocsisok nagymennyi­
ségű tojást loptak el. —. Kemény Já­
nos Pctőíi-téri vendéglőstől Takács 
József debrcczeni lakos 60 kiló szap­
pant ellopott. Letartóztatták és átad­
ták az ügyészségnek.

— Jean Bonnefon Magyarországon. 
Budapestről jelentik: A kormányzó 
ma délelőtt fél 12 órakor külön kihall­
gatáson fogadta Jean Boniieíoti franciá 
Írót, aki Pékár Gyula kíséretében je-

lent meg a kormányzónál. Az auden- 
cián, airrel v 4(| percig tartott, a kot - 
mán.vzó szívélyes beszélgetést folyta­
tott Jean Bonneíonnal, aki ezután 
Bar dia Ricltárdnái a kabinetiroda fő­
nökénél tett látogatást.

— Kiütéses tífusztól iélti Európát a 
középeurópai járványbizottság. Meg­
rázó kimutatást közöl azokról a vesz­
teségekről, melyeket Oroszország a 
rémes betegségtől ez év folyamán is 
szenvedett. Csak egy hónapban több­
re megy százezernél a kiütéses tiíusz- 
batt elhaltak száma. Fi pusztulás oka 
a bizottság szerint legnagyobb] észt 
azokban a zűrzavaros állapotokban 
keresendő, melyek lehetetlenné tették 
a védekezést.

- Ember, miért vagy beteg? A rét. 
tani:ók irodalmi bizottsága csütörtö­
kön d. ti. fél 6 órakor Egyházter i. 
alatt illést tart. Ember, miért vagy 
bei cg? dinen előadást tart loros ka­
roly. Érdeklődőket szívesen látunk.
_ pünkösd vasárnapján, ha jót aka 

runk tenni, adakozzunk az. éhező dia­
kok tavára!

_ Éjctiogvtiglani íufgk)házra ítélt 
magánhivatalnok. Budapestről lelen-
tik: Kiss Jenő magántisztviselő l). sz 
országban agitátorképzö iskolát \ ed­
zett, majd Béebc került Rudnyu'iszky 
Gyula mellé titkári minő égben. 192 i- 
ben Budapesten keresztül Bukarestbe 
akart utazni, amikor a pályaudvaron 
ilismerték és letartóztatták. A buda­
pesti biintetőtörvényszéken Mnks 
Géza kúriai bíró tanácsa pár hon..u- 
pUi ezelőtt az. állami és társadalmi 
rend felforgatására irányuló bűidéit 
és hűtlenség büntette elmén a magán- 
tisztviselőt életfogytiglani tégyliazt t 
ítélte. Felebbezés folytán az ügy a 
királyi itciötábla elé került, almi Dcf.rc 
Miklós kurtái bitó tanácsa helyben­
hagyta az életfogytiglani fegyhhra 
szóló büntetést. \z iindokolás szerint 
bár a hűtlenség bűntettét csak háborít 
esetén lehet elkövetni és Oroszor­
szággal 1921-ben már nem állottunk 
háborúban, de minthogy a trianoni 
béke a cselekmény elkövetése alkal­
mával még nem volt megkötve, a ha 
bonts állapot fennállott.

Szombaton 19-én
kezdi meg előadásai! a

Gazdag cirkusz!
Lipcsei Szőrmeház! Javítást, alakítást, 
KohnSándorul™,sitt szormefestést

■ fin n a a I tit o n A z
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Apponyi fiának házassága, Buda. 
pestről ielentik: Apponyi Albert fia 
György gróf holnap köt házasságot 
Odescalchi Margit hercegnővel.

— Tűz egy vonat postakocsijában. 
Budapestről ielentik. Az államvasutak 
igazgatóságától vett értesítés szerint 
folyó hó 14-én közlekedett 616 szánni 
személyvonat postakocsijában Nagj. 
káta állomáson este 10 óra 45 perckor 
tiiz keletkezett. Ember sérülés nem 
történi. A személyvonat a postakocsi 
hátrahagyásával folytatta útját. A 
postakocsiban a csomagok eléglek. ., 
kár tetemes. Szigorít vizsgálat folya­
matban van,

— Óvjátok, szeressétek, mentsétek 
meg a magyar jövendőt: a nyomorgó 
diákokat! — fiaitokat!

- Bomlik az osztrák iparosok s/ii- 
vétségé. A Debrcczeni Független Ui- 
eág bécsi szerkesztőségétől: Az osz­
trák iparosok szövetsége — Verband 
der inuustricllen bomlás alatt áll.
A szövetség vezetősége az utóbbi idő- 
íren nagy összeget folyósított a Froni- 
kámpferekttek, Hakenkreuzlereknek 
és egyéb antiszemita alakulatoknak.
A szövetség izraelita vallásit és egyéb 
liberális tagjai felvilágosításokat kér­
tek az elnökségtől, mire az az anti­
szemita alakulatok támogatását be­
vallotta. azzal okolta azonban meg, 
hogy ezek küzdenek a szociáldemok­
rata munkások törekvései ellen. A 
zsidóvallásu tagokat ez a felvilágosí­
tás nem elégítette ki. hanem azt kö­
vetelték. hogy a szövetség szüntesse 
be az antiszemita alakulatok támoga­
tását. mivel nem tartiák megeenged- 
lietőnek. liogy ezeket zsidó pénzből 
fegyverezzék fel. Az elnökség erre 
minden további felvilágosítást 
megtagadott, úgy hogy jelenleg az a 
helyzet, hogy az osztrák iparosok 
szövetsége kétr isoportra bomlik.

Hazaérkezett az első repülő pas­
it ök. Szombathelyről jelentik: Hétfőn 
délután az itteni repülőtéren igen 
sokan gyűltek össze cs vártak azt a 
repülőgépet, amelyet gróf Mikes me­
gyés püspökitek kellett volna megér­
keznie. Mint ismeretes a püspök ad 
limine látogatására repülőgépen uta­
zott Rómába és ugyanígy indult visz- 
sza. A repülőgép helyett hétfőn egy 
távirat érkezett Lidiimből, amelyben 
a püspök titkára jelentette hogy vám­
vizsgálat miatt ép úgy mint menet, le 
kelleti száliniok Udinében. Hétfő éj­
szakát tehát ott töltik és csak kedden 
érkeznek meg a déli órákban. Kedden 
délután aztán szerencsésen meg is ér­
kezett a főpásztor titkárával a szom 
hathelyi repülőtérre, ahol hívei részé­
ről rendkívül szives fogadtatásban 
részesti ft. Légi útjáról sok érdekes 
dolgot mondott el a püspök környe­
zetének.

— Merénylet egy cionista lan szer 
kesztöségc ellen Krakkóban. A Neue 
Freue Presse jelenti Krakkóból: Ab­
ban a házban amelyben a Növi Dzieti­
nik cimü cionista lap szerkesztőségé 
van. 'tegnap este 9 órakor bomba rob­
bant fel. A lépcsőház beomlott, a ház­
tető is súlyosan megrongálódott, em­
beréletben nem esett kár. A törme­
lékek egy éjjeli őrt temettek maguk 
alá. de ez is csak könnyebb sérülé­
sekét szenvedett. Rövid idő óta ez a 
harmadik bombarobbanás, amelynek 
tetteseit nem sikerült kinyomozni.

— A francia kamara elfogadta a 
nyári Időszámítást. Parisból icIentiK. 
A kamara a strassburgi időszámítás 
és minden egyéb ellenjavaslat emelé­
sével a nyári időszámítás bevezeté­
sére vonatkozó javaslatot fogadta e .

— Embernusztitó forgószél Anie'i* 
kában. Newyorki szikratávirat télen i 
tegnapi keltezéssel, hogy Texasban w 
Arcanzashan kedden hatalmas forgó­
szél dühöngött. Texasban az on a 
tizenhat embert megölt es szazuai 
többet megsebesített. Az y 
állambeli Hitspringsben a mi gos/x 
következtében árvíz keletkezett .. 
több helyen tiiz ütött ki. Itt Mt-M 
volt a halottak száma. Az anyagi ka 
mérhetetlen. 

Nyíl-utca 139. a?^m,
az. At pád téri villamos megállónál.

lipcsei módszerre.
Nőt bftr&nybőr bekecsek készül­
nek n legújabb divat szerint.

MEGNYÍLT, KÓDOíiH fői.

————.....mi

KIOSZK!
Leylinomiihl) fayylalt, jryesltávó, tejszín, 
Haitos csokoládé, lejeshávé kapható.
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C,Iránti is gyermek

SZALMA KALAPOK

„agy választékban
FRANK IMRÉNÉL. Piac »Ho» ITudja-e mér

f.w.r''w3hb:r:i.“.r;

Kristály
Szánt Rima-utca 6. izftm,Blatt

üvegei Il­
ii A/b rí
bal
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lii/. a Welnstock-léle hiilorg.yt»r-

■ Ma délután ft órakor a Kiilsővá- 
vi|.is. szám alatt levő Weiüxtoek- 

bútorgyár padlásán tiiz ütött ki.
A -.nelcKviziartályhoz vezető csöveket 
|l0|.jl(-, szalmaliiirkol.it lobbant lángra, 

ó„ncsik lenő vezénylete alatt ktvo- 
;‘l, liizollósáK azonban elfojtotta a 
;il/n. mielőtt a padlás gerendázataba 
1 ckanliatott volna.

. Nyolcvanöt Imid midet vissza 
kitoltak Magyarországhoz. A határ­

ig,, ,/itft bizottság még a tél iytya- 
Magyarországnak Ítélt a nagy- 

l,Jp kendergyár környékén egy föld- 
„ivol, mely a nagylaki kendergyáré 
,,11 'is amelyre a gyár üzemének 

i’. látásához szüksége van. A határ 
kiigazító bizottság döntése most ke- 
rllli végrehajtás alá. A Szegeden 
.„iikiidő s a határokat véglegesen ki- 
^liilíi bizottság az elmnlt napokban 
,/,i!!t ki a helyszínére és a nyolcvart- 
„V katasztrális holdat kitevő íőldsá- 
v,„ visszacsatolta Romániától Ma- 

.Írországhoz, tíz a visszacsatolt le­
ndet azért is értékes, mert így visz- 
szakaptuk a mezőhegyesi csatorna 
mindkét oldalát.

Pünkösd vasárnapul a nyomorgó 
diákokért.

lieesiilctsértö a kommunista szó 
v;il való megjelölés. Érdekes ítéletet 
hozott az ehnnlt héten a nezsideri já- 
Iósbitóság. Széli Zoltán dr. kerületi 
lönrvos ugyanis becsületsértés miatt 
beperelte Alexander Anrélins Catilitia 
nezsideri gyógyszertárost. mivel egy 
alkalommal Széliről úgy nyilatkozott 
hogy kommunista. A járásbíróság a 
.,\ óg\ szertárost bet és lél millió úsz­
nak korona pénzbüntetésre ítélte _a 
„kommunista1' becsiilctsértő kifejezés 
miatt. .

Aranykoronában követelik a hurt 
az osztrák íémgyárl munkások. Béos- 
iiől jelenti tudósítónk: Az osztrák 
vas és fémávugyárak szövetsége hol­
nap ülésre hívta össze tagjait, hogy 
megvitassa a minik ások ni bérkövete­
léseit. Arról lesz szó. hogy a gyáro­
sok aranykoronában fizessék-e a leg­
utóbb felemelt munkabéreket. A tár­
gyalásra meghívták a kormány és az 
illetékes állami testületek képviselőit.

— A mayerlingi tragédia hiteles 
története. Á mayerlingi tragédiáról, 
melynek áldozata Rudolf trónörökös 
lett, nemsokára fellebben a titok ia- 
tyola. Fcrencz József király és \ e- 
esera bárónő eredeti levelei és a 
rendőrség hivatalos jegyzőkönyvei 
alapján az Újság jövő szerdai száma 
halt kezdi meg a tragédia közlését.

Hirdetmény. A m. kir. iöldmive 
lésiigyi miniszter urnák 92.500- 102.! 
sz. körrendeleté értelmében figyel­
meztetjük a város érdekelt lakossá- 
y,át, hogy u hasznos szúnax as \ ad a k 
tojásainak osszcszfdcsútol cs hat inil\ 
célra leendő felhasználásától, vagy 
megsemmisítésétől tartózkodjanak és 
i 1 v cselekedetektől gyermekeiket is 
tartsák vissza. — annyival is in­
kább, mert idevonatkozólag a hatosag 
a legszigorúbb ellenőrzést fogja gy a- 
korolni és a vétkesekkel szemben a 
legerélyesebben fog eljárni. Dehre- 
czen, 1923. évi május hó 1. Városi ta­
nács. . .. .

- Érteltés. Debreczer.i mechanikai 
ichérnemüvállalat üzemét e hó 22-én 
Széchenvi-utca 30. szám alatt meg­
kezdi. Villanyra való berendezése 
garantálja a precíz és gyors inunkat.

— Állandó díjtalan kiállítás a ..Re- 
ménv '-ben köznaponkint fél 9-tol fel 
1-ig és 3—6-ig, Piac 85.

Molykár ellen szőrmék megóvá­
sait felelősséggel vállal Klonda sziies. 
Iparkamara. Telefon 14 25.

— Vízvezetéki és bádogosmunkát 
külöp. Csapó-utca 3. 1 etalon 917.

— Gyöngyök, ruhadiszek, csipsek, 
szallagok legnagyobb választékban 
tíenyáts Emil főtéri üzletében.

— Ékszereket legmagasabb ár mel­
lett vesz Weisz Mihály és larsa, 
Hatvan-utca 1. Püspöki palota.

Megbízható minőségű

gyapjúszövetet
Feldheim Dezsőnél
vásároljon.
Piac-utca 6>7, exám,
Telefon szám 1105.

Ä debreczení országos vívóverseny
•\ ISékcssy Béla Vivő Club pilnköst 

másodnapiáu rendezendő országos 
karéi ver e euyi-r.ek jelentőségét legjob­
ban a már eddig beérkezett nevezé­
sek mutatják meg, uemesak impozáns 
számukkal, hanem mert a mezőny bén 
a magyar vívás miniden számottevő 
reprezentánsa ott lesz.

A MŰVI: Schenker Zoltán, Ultlya- 
rik Jenő, lügen Albert, a MAC Ters- 
tyánsziky Ödön, Sz. Nagy Béla, Kóczy 
Aladár. Gombos Sándor, dr Borsay 
Győző, a MAPI.' dr Rosta Sándor, 
S/.échy László, Ulyk-aisz Sándor, Ska- 
litzkv Géza. Kalmár Istváné a Hl. AI 
Tihanyi László, Parragh Béla, dr Mis- 
le y Károly, a ISIITI: Szelényi Géza, 
Czeiner László, a TTL Heltav Tibor 
és Lévay Béla indulását biztosították; 
Nyíregyházról Vinezc Andor, Haragú 
Ödön, Dittmer Emil, Duducz István, 
Radványi Ottó, 1‘écsröl Májunké W al­
ter. Holly Jenő, Hary Mihály, Dávid 
lózsei. Szegedről Kalnitzky Gusztáv 
és a HttVC gárdájából Beczner .ló­
zsei, Majerszky Béla, l akács Elemér 
és dr Tolnay Kálmán vesznek részt 
az emlékversenyen.

Ez a névsor még nem teljes, mert 
a Nemzeti \ ivó Club és a Wesselényi 
Vívó Chili csak ezután küldik be ne­
vezésüket, de már most megállapít­
ható, hogy ilyen előkelő mezőny az 
idén magyar versenyen még nem ke­
rült össze. A benevezettek közül né­
gyen: l ersly áuszky. Posta. Széchy 
és Olykaisz tagjai Magyarország re- 
prerezeututiv kardcsapatának, mely a 
jövő évben a magyar színeket kép­
viselni iogja a párisi olimpiászun, 
hogy megismételje a londoni és 
s tokholmi világversenyeken kivívott 
győzelmét.

Egyénileg ebben a pillanatban talán 
Postának vau legtöbb esélye, aki a 
legtisztábban képviseli a magyar ví­
vás karakterét. Különösen a támadás­
ban erős. igen energikus, gyors, biz­
tos kezii, elsőrendű tempóérzékkel 
úgy, hogy a győzelem aligha lesz tőle 
elvitatható. A küzdelembe azonban 
döntő módon bele fognak szólald 
Schenker, Ulilyiirik és az idei hantok

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, rég 
tükrök újjá öntése, üvegtárgyak dl 
szitése Sipkovits Béla üvegntü 
ipari vállalata tsziv-utca 15—14. Te 
leton 356.

(janii is, akinek Indulása szintén biz­
tos. valamint Terslyrínszky, (ilyhalsz 
és az utóbbi verseny eken meglepően 
feljavult Széchy is.

Külön érdekessége lesz a Békessy- 
cmlékverseilynek, hogy a fővárosi es 
vidéki vivők most találkoznak első Íz­
ben ilyen nagy számban egymással 
úgy, hogy ez lesz B idapest és a vidék 
első komoly erőpróbáit A vidékiek 
közül a pécsi M a i u u k e a legjobb, 
klasszikus szépen vív Dávid, a 
pécsi katonai főreáliskola vivómestere 
is. A szegedi K a 1 it i t z k y főhad­
nagy született vivófehetség. legna­
gyobb erőssége pompás láhteclmikája, 
a debreczení Beczner őrnagy nyu­
godt biztossága, M a j e r s z k y gyor­
sasága. kitűnő tempoerzeTie és T a- 
kács igen erélyes, tusserős vívása 
ismeretes: a nyircgyházfalj közt
Vinczt! a legjobb. Bizonyos, hogy 
mindnyájan jól megállják helyüket, 
ha győzelemre nem számíthatnak is, 
mert hiszen a Békessy-emlékyerseny 
világviszonylatban is olyan erős küz­
delmet jelent, hogy aki megnyeri, az 
ma a világ első vívója.

A pünkösd verseny társadalmilag 
is jelentős esemény lesz. a fővédnök 
Kormányzó is képviselteti magát rajta 
s teljes szántban megjelenik a díszes 
védnöki kar. köztük Belitska Sán­
dor honvédelmi miniszter. Gyönyörű 
tiszteletdijak jöttek össze, eddig ti­
zenhárom úgy testületek, mint ma­
gánosok részéről, de még most is tör­
ténnek felajánlások úgy. hogy a Bé- 
kessy-emlékverseny a szezon leggaz­
dagabb díjazású küzdelme le<z. A tisz­
teletdijakat. köztük a 42 cm. magas 
ezüst Békessv vándorserteget, ame­
lyet Békessy Béla 1905-ben mint a 
honvédelmi miniszter dinit nyert, 
pénteken és szombaton a Méliusz, ki­
rakatában állítják ki.

Az agilis rendező club mindent elkö­
vet. hogy a magas sportértékii ver­
seilt kereteit mennél impozánsaidul 
építse ki s bizonyosra vehető, hogy 
pünköstkor rikordszauui közönség 
iogja végignézni a klasszikus kü/dei- 
meket.

tály vezetőségét és úszó tagjait, hogy 
szombaton délután o órakor az Arany 
Bika üvegtermében feltétlenül iulen- 
jenek meg. Érdeklődőket szívesen lá­
tunk Acz.él. előadó.

A DKASt. futballszakosztálya csü­
törtök este 8 órakor a Royal-káví- 
házban szakosztályi ülést tart.

Szakosztályi iilés. A DIE iootbali- 
szakos/.tál.va ma este fél 9 órakor a 
(iamhrinus külön termében' fontos 
szakosztályi ülést tart, melyre a ta­
gok minél nagyobb számban való 
megjelenését kérjük. Elnökség.

Tréning. Ma délután 4 órától a DTE 
ifjjisági, I h. és I. csapatai nagy tré­
ninget tartanak, melyre a játékosok 
minél nagx obbsz álltban való megje- 
lenésc Kívánatos, intéző. _______

KÖZGftZDflSflG
Tőzsdei magánlergalom 

Zürichi zárlat: Budapest 0.1 II és fél 
Budapest, május lo.

Hosszú idő óta nem voltak olyan 
sima lefolyásnak a Giró ügyei, mim 
ma. Máskor meg csendes napokon is 
eltartott 1 tél 2 óráig, míg elvégezték 
a munkát, ma 12 órakor elcsendese­
dett a tőzsde. A részvénypiac bank­
közi forgalmában a promt darabokat 
keresték, mert a kosztpénz mely teg­
nap 2 százalék volt. ma reggel I szá­
zalékra esett vissza. Salgú 108 - 
110000, Álkmivasiit 98 10000(1, Osz-
nák Hitel 157000 15500, Cukor 485000
Rima 28500 29000. Georgia 144— 
145000. Ganz-Villanyos 295000, Kőszén 
.ms -70000. Lidiiig 27000.

Zürichi zárlat
Zürich, mains in. (Zarlat). Berlin 

|2n. Hollandia 21720. Nvwyork 555, 
London 2560. Haris 37n5, Milánó 2695, 
Drága 1055. Budapest III és iél. Bel­
grad 575. Varsó 114. Becs 78 és egy­
negyed. osztrák bélyegzett 78 és egy­
negyed, Szófia 445.

Terménytőzsde
A mai terménytőzsdén tartott arak 

mellett csendesebb volt az üzlet.
Hivatalos árak: Sörárpa 165—75, 

tengeri 155- 157 és tél. a többiek 
változatlanok.

SZÍNHÁZ

SPORT

MŰSOR:
CSÜTÖRTÖK C) bérlet: Boszorkány 

(Halasai M. fellépte),
PÉNTEK bérletszünet: Bajadér (Tí­

már Ilii, Kováts Tents, Unger, Mar- 
kovits, Szigeti ’fellépte).

SZOMBAT délután: Cserebere (Kar- 
doss Géza fellépte).

SZOMBAT este bérletszünet: Bajadér 
VASÁRNAP délután: Boszorkány. 
VASÁRNAP este bérletszünet: Ba- 

jadér.
HÉTFŐ délután: Ártatlan Zsuzsi 
HÉTFŐ este bérletszünet: Bajadér. 
KÉDD bérletszünet: Bajadér.

iMozgószln házalt
Apolló

Bintbtila, ma utoljára az Apollóban. 
Max Under főszereplésével 7 évig 

nein lesz szerencséin, vígjáték 5 úl- 
vonásban, pénteken az Apollóban.

Vígszínház
Vigszinházban utoljára: Halállétra. 

Izgalmas artista regény, világhírű Al­
berttal testvérekkel.

UTE—VASAS 1:0. Magyar Kupa-
mérkőzés, a Vasas 8 tartalékkal ját­
szott.

Készülődés a párisi olvmoiászra,
A magyar Olimpiai bizottság ma dél­
után az ■ Or vágos I stnevelési tanács 
helyiségében rcuclkivüli illést tartott. 
Az ülés főtárgya .1/ 1924. évi párisi 
olimpiai küldetés kérdése volt. A bi­
zottság ,1 költségeket részben társa­
dalmi utón részben pedig állami támo­
gatásból kívánja előteremteni. A má­
sodik pont a Magyar Úszó Szövetség 
képviselőiének előterjesztésére a U>0 
méteres mellúszásnak az olimpiai 
programba való beiktatása volt. A bi­
zottság ebben a kérdésben nem foglalt 
cl véglegeseit állást.

A piiskösti program. A kettős ün­
nepen megindul a küzdelem az Ezüst­
labdáért. mely évente vissza-vissza 
jog térni. Négy csapat fog küzdeni az 
idén az értékes vándordíjért az 
Ügető-tcren. Piisköst vasárnapján íé 
4 órakor a DTE látszik a ÖVSC csa­
patával. utána a DKASE DM 1 K 
mérkőzés kerül sorra. Piinköst betfon 
az első mérkőzés a DMIK D1 E kö­
zött játszódik le, a főmérközés kele­
tében a DVSC es DKASI. találkoznak. 
Mit dk ét nap küzdelmeit élénk érdek­
lődés kíséri.

Felhívom a DK AT. uszoszakosz-

1AVA3Z.I tűi onnni
kifogástalanul ----------- - I, - ,___ __ „ '
GALLÉRT ÉS KEZELŐT HÓFEHÉRRE WIOS

HBABECZY ZOI.TAN
SZtCHCNYI UTCT jg.. SZÁM. --------

a (|y téri tő és lópokrócot
11ÄUlllllll IUUUUIII a legolcsóbban beszerezhet

HORN ÉS ERDÉLYI CÉGNÉL
Debreczen, Kossulh-utoa 19. o*ám.

A devizaközpoet 
hivatalos árfolyamai 

Valuták:

Napoleon 
Hollandi forint 
Angol font 
Márka 
Ura
Francia frank 
Szokol 
Svájci frank 
Lei
Osztrák korona 
Dollár
Lengyel márka 
1 limir

Vétel Eladás
19000 — —.—

2 nős­ 2098.—
én isii. 24750.

0.12 0.14
258.- 268.—
352.— 362—
155.5 161.5
950.— 980.—

25.50 27.50
0.00740 0.00770 

5240.— 5390.— 
0.0O1140 11.001260

Belgrad
Amsterdam
London
Berlin
Milánó
Páris
Réága
Zürich
Becs
Newyork 
\ arsó 
Buakrest

54-
Devl/.ák:

54.— 
2038.— 

24125. - 
0.12 

253.— 
.347.— 

155.5 
945.—

56.— 
2098.— 

24725.
0.14 

263. - 
357.— 

16i«5
975.__

1)3)0740 O.OÖ77U 
5220.— 5370.— 

0.001140 0.001260 
25.50 —

= NYILTTÉR*
Nyllttér.

Tudatjuk igen tisztelt vevőinkkel, 
hoav Kővári Ede alkalmazottunk a 
mai napon cégünktől megválf, sem­
miféle üzletkötésre cs pénzfelvételi t; 
nem jogosult. Tisztelettel

Leituer és Römer
rövid., szövött é* norlnbiTgl áru 

nagykereskedés 
Debreczen, Hatvan-utca 2.

* E rovatban közlőitekért nem vál­
lal felelősséget a szerkesztőség.

Fel«!lseim Imre

POSZTÓHÍZ
Kmutulli -utca <»•

mii mindly n Upoloátti mnirfi'lil litl> I

»ESi-fáSésS
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DEBKECZEFH füBWETCEW P38CT 1923 május ti,

Az Első debreczeni mészhomok téglagyár rt,
Diószegi-uti gyártelepén szolid napi álban 
állandóan kapható kicsinyben és vagontételekbcn

mészhomoktégla
cementesérep, mész és mákcement.

Telefon 10 09.

IEMÄ
FÉlttÉPEZfllE
1923 májusi árjegyzőket bérDientve 

küld
HERLAMGO
Budapest, VI!., Király-utca Ii9. sz 

Telefon : József 119—50.

meghívás

BDehrmenl Göiförísz-és Fiépuivét 
Ríizoénytársoság

1922. éli mils kSmiilo
1923. évi május lió 26. liánján délelőtt 
II órakor lesz Debreezenben. az Ál­
talános Forgalmi Bank Részvénytár­
saság helyiségében (Ferencz József­
et 32. sz.) megtartva. melVre a tár­
saság részvényeseit tisztelettel mcc- 
hivia

az. igazgatóság. 
Tárgysorozat:

í. Az igazgatóság és a felügyelő- 
bizottság jelentései a lefolyt iizletév- 
rő’,. az 1922. évi mérleg megállapí­
tása. a nyereség felosztása cs a fel­
mentvény megadása iránti határozat.

2. Alapszabály módosítás.
3. Igazgatósági tagok választása,
4. Felügyelő-bizottsági tagok vá­

lasztása.
5. Az igazgatóság cs a felügyelő- 

bizottság tisztele id iiának -megállapí­
tása.

FIGYELMEZTETÉS 
A mérleg és mellékletei a köz; yil­

lést nyolc nappal megelőzően a tár­
saság helyiségében az üzleti órák 
alatt megtekinthetők.

A közgyűlésen szavazati jogát csak 
azon részvényes gyakorolhatja, aki 
részvényeit a le nem iáit szelvények­
kel együtt a közgyűlést legalább 
négy nappal megelőzően a társaság 
pénztáránál, vagy az Általános_ For­
galmi Bank Részvénytársaságnál le­
tétbe helyezte.

Mr-iile és 
tizpiiiiitízeMeii

az di ák beosztásai: 
Férfiak d e. 7-10 órái«, 

d u. 5—1.8 óráig 
Nők: d. e. 10—1 órái«,

d. u. 2—5 órái« 
látogathatják az intézetet. 

Vizkurák, iszap-, szénsavasfürdők, 
Z ndrr fele és svéd gyógytorna

Tisztelettel
Dr. Szász Adolf

orvos, tulajdonos

Megbízható

bevásárlási forrás
Szabó és Zengewald
rőlös és rövidáru üzlete,
Szent Anna-utca 3, sz.

MEGHÍVÁS.

9 Debreczeni Üveghemhedelittl B.-T.

1922. éli rendes Mmálésí
1923. cxi május hó 26. Partján déli 
12 órakor lesz Debreezenben. az Ál­
talános Forgalmi Bank Részvét!ytár­
saság helyiségében (Fereticz .lózsef- 
ni 32. sz.) megtartva, melyre a tár­
saság részvényeseit tisztelettel meg­
hívja

az igazgatóság.
Tárgysorozat:

Az igazgatóság és a ie i’ V. n- 
bizottság jelentései a lefolyt iizletév- 
raz 1922. évi mérleg megállapí­
tása. a nyereség felosztása és a fel­
mentvén > megadása iránti határozat.

2. Az igazgatóság javaslata a tár­
saság jelenlegi .3.000.000 koronás alap­
tőkéiének 10.000.000 koronára leendő 
felemelése iránt.

3. Alapszabály módosítás.
4. Igazgatósági tagok választása.
5. Felügyelő-bizottsági tagok vá­

lasztása.
0. Az igazgatóság és a felügyelő- 

bizottság tiszteletdiiának megállapí­
tása.

FIGYELMEZTETÉS:
A mérleg és mellékletei a kó/.gvü- 

lest nyolc nappal megelőzően a tár­
saság helyiségében az üzleti órák 
alatt megtekinthetők.

A közgyűlésen szavazati jogát csak 
azon részvényes gyakorolhatja, aki 
részvényeit a le nem járt szelvétA ék­
kel együtt a közgyűlést legalább 
négy nappal megelőzően a társaság 
pénztáránál, vagy az Általános For­
galmi Bank Részvénytársaságnál le­
tétbe helyezte.

PIPERE SZ1PPAN0K — OROSZ KÖLNIVIZEK
Parfümök • Fogpaszták • Fookf Bit • arckréméit

mindenféle piperecikkeket lcgotcsób an szerezhet be a

KORZÓ DROGUERIÄBÄN, Piac u. 42 tcco,,

APRÓ HIRDETÉSEK
kpró hirdetések dija hétköznap 10 mióig 100 korona, minden további r*4 
10 kor. Vasár-és ünnepnapokon 10 szóig 150 körömi, minden további szó 
15 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen ezáinlttntnnk.

aa^ui^i^iiaiMii^ipMmmMMiiia^iii

Ärarn/at
ezüstöt, 
brllllánsl, 
hamlsfoflakal 
magas árban 

veszek Schiffmonn
ékszerész PÍOC 67.
Frohner-épület

Imaszék
Kápolnás-utcai tem- 

plombán hal férfi, két 
női pénteken május 

18-án (1. e. 11 órakor 
helyszínen etadatik. 

Vevő azonnal birtok­
lásba veheti

KERESLJST
MSB———B—■—IB

Aranyat,
ezüstöt, bríliiánsut, ti 
logcédolát vess legma­
gasabb napi áron Stoíner 
Mihály, Hatven-nlea 2. 
szám, I. emelet.

---- ------------------

Épöletfa, deszka, léc,
kétrénjo« fedél lemez ós mindennemű építési nnyagolt legolcsóbban beszerezhetek

Burger és Weinberger fatelepén,
Szohoszlal-ut 1. :: :: :: Telefon 11-82.

Száraz tűzifa házhoz szállítva megrendelhető.
■BBaHHHB mHaaB*8aaaHWRBEBW6HESHy$HH8S!S#BBK'’.':ilSt6'^i

LINOLEUM VI1SZIQS VÍSZOH
békeminósrigti

*7 um. hAÓlei K 460A-R7 cm. K 6!0u — 
100 cm széles ,, 6990 —, 116 cm 9600 —

iUTÓSZŐMYRQ

asztalra való
;a cm. níéles K 1900 100 cm. K 62oO ....

116 cm. széles .,7280 -, 138 cm. „ 8»-

SEZL0HTBHBBD8
asztalterítők ős függönyök 

4200 -tól j nagy raktára - FflrdAsapkák 
!S'on IAI j ós cipők nagy választókban.

LINOLEUM AruhAz Haas Lipót
Ferenc Jdxsef-ut 56. Telefon 9-68.

gyapjú cs spárga
*8 cpo síéit a mélarr 3200"
90 cm. »/él#* métere 4000 • 

minden árban.

mrllott

ELADÁS
Kalaplafcfcot
vegyen Stern festckúzlc- 
lóben, kivájó minőségűt, 
lcgolc8Óbl)J.n Piooutca 
10. Bikáviu szemben.

Szára%tüzifa
aprított és hasáb házhoz 
szállítva legolcsóbban 

Unió fatelepén, Ispotály- 
telep 1. Telefon 7—79.

Ebédlők, 
hálók, bútorok legolcsób­
ban beszerezhetők Piac 
utca 83.. az udvarban

Hencsorek,
plus díványok, matra­
cok készen kaphatok 

Debrcczcnszky kárpitos­
nál. Balköz 3. ____

Bőr,
gobelin garnitúrák, plüs 
díványok, matracok, 
hencscrek, berzsely 

fotelek kaphatók Szántó 
kárpitosnál, Zugó-utca. 

Telefon. _ _ _____
Portlaiidcement 

kapható a Debreczeni 
Mükí:gyárnál._____ __

Két
vaskályha, egy pult mór- 
leg, egy modern diófa 
asztal két darab kél 
méteres benyíló ablak 

eladó. Slmomfy-utca 19.
Egy

500 kg os 10 es mérleg 
eladó. Cim Friedmann 
és Asztalos, Széehenyi- 
ntca 6. _

Gyermekkocsi 
takaróval eladó. Pétcrfia 
6. Udvarban hátul dél­
után 4—6 között meg­
tekinthető.

SOOOCOOO»
KIJÁTSZOTT 0 

0 RÉGI 0
0 KITŰNŐ HANGÚ Q

HEGEDŰl
I 25
I EZERÉRT
„ ELADÓ

S7.1VESSÉUBŐI,
ACZEI

an rioyAniuMÁBAN 
ELSŐ TAkARF.K 

PALOTA ,
>0000000

Zongov&b,
hegedűk, vonósban gsze 
rck javítását elvált alom 
Liska, Balbleu-utca 27

Komolyabb nő
pénztárkezelés- és egv I 
szerű könyveléshez fel j 
vétetik. Központi férfi I 
ruha-áruház, Piac utca l
1 3.

Kim Írónőt
keresek szombat- és 
ünnepnapokra Kiss 

Jó/.sefné, Piac-ulcaJiiL
Komoly

német nevelőnőt kere 
sek 10 és 12 éves gyere­
kek mellé Aj mtatok 

Központi f.ítfiéuha áru 
huz. Piac-utca 1 3, Aszódi

Kifutó
fiút
leányt
felvesz a

I Win és Sándor
rt. nyonifldi osztálya.
Piac-«. 49.

.1 bb
nagy- és kismunkasok 
felvételnek Közponli 

férliruha á uház. Aszódi.

Lapkihordó 
asszony

felvétetik lapunk 
kiadó hivatalában 
Piac-iilca V,).

Kereskedői mit 
végzett ki asszony állást 
nyer Weisz fcstéküzlet, 
Hatvan- utca.

Egy szoba
konyha
biitorral
mm vitelre
kerestetik.

Cím a kiadóban.

VEGYED
«awenwanaarnii-iM m '■»i.imi,«.
P&Unkalőző üstök,

mosó- és cserüstök ké 
szea, legolcsóbban 

Mándoki rézművesnél 
Arany János-utca KI. sz 
őcska vörösrezet napi 
áron vesz.

Gyermekkocsik 
és alkatrészek a legizle 
sesoba kivitelben kap 
hatón. Továbbá bármely 
vas- vagy fémolkkelezé- 
sek cs csiszolások, fóm 
és tömegmunkák szak 

szerűen gyártatnak. 
Pongráez mülakatosság. 
Domb-utca 20. Tanulók 
felvétetnek.

Elsőrendű
berlini sapkakészilés. 
Mindennemű civilsap­

kák, g ■pelt kalapok leg 
szeob kivitelben készül 
nek Ernőm sapkák ké 
szén is kaphatók Szé 
éhenyi-utca 16, kereszt 
épület.__

Beköltözhető 
ház nagy udvarral ét- 
kctllel a békeár feléért 
eladó. Tímár ulca 11. 

Telefon 10—92.^

Sapkaüzem 
készít ÄS
böző sapkát, gépelt kai« 
pot. Dus raktár Sebőn 
nel Piac-ulca 6 és az 

üzemben Külsővásártéi 
Í9|a. Szabóknak át enged 
meny.__

Őröli beadnám
3 eves kisleányomat 
keresztény családhoz 

Cim a kiadóhivatalban

isabi ruhát,
hahíiot, fihÉP;

neműt XÄ
készít

,)K HEGEDI'.'!8NÉ

CiemiBlillnto.
Slmoully-»- s‘f"

Nyaral*
Nagyerdőnél újraépíts"’ 
árnyas, verandával m 

tor) üékeárért luado 
líomlósi ut 16., őtkoi.

MbiicMIí órás
szakszerűen, 

meg lep«! 
o lesó ti 

vállal
javilásüM1

Bakóczl-atca 36. n
Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai résíy^ny társaság könyvnyomdájában, Piac-ulca 4ti, sxám.
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